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ATA N° 013/2024 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 12.08.2024 - 19:00 HORAS 

 

 

Vereadores estiveram reunidos na 13ª Sessão Ordinária, no dia 12 de agosto de 2024, às 19:00 

horas, sob a Presidência do Vereador Adelmo Martinelli, na presença dos Vereadores: Delmo 

Ricardo Tissot, Douglas Fernando Schulz, Elisandra Lucineia Olsson, João Américo Montini, 

João Paulo Smolski, Juares Adelmir Maidana, Otávio Vicente Rigo e Regina Lopes. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Verª. Elisandra Lucineia Olsson. 
 
 

 

Apreciação da Ata nº: 012/2024 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Executivo Municipal: 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 032/2024: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2024 NO VALOR DE R$ 75.126,13. 

 - Parecer da Comissão Permanente. 

Aprovado por unanimidade de votos. 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 034/2024: ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO 

PARA O EXERCÍCIO DE 2024 NO VALOR DE R$ 441.584,62. 

Aprovado por unanimidade de votos. 
 

 

PROJETO DE LEI Nº 035/2024: ABRE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2024 NO VALOR DE R$ 16.000,00. 

Aprovado por unanimidade de votos. 
 

 

 

Projetos de Lei oriundos do Legislativo Municipal: 
 

PROJETO DE LEI Nº 010/2024: DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE PRÉDIO 

PÚBLICO CENTRO CULTURAL INTEGRAÇÃO UESLER CESAR DE VLIEGER. 

Aprovado por unanimidade de votos. 
 

 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 009/2024: CRIA A PROCURADORIA DA MULHER. 

Aprovado por unanimidade de votos. 

 

 

 

 



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

PORTO LUCENA 
 

Praça Dom Felipe de Nadal, 138 – Centro  
Cep: 98.980-000 – Porto Lucena-RS - Fone: (55) 3565-1340 

camara@camaraportolucena.rs.gov.br   /  secretaria@camaraportolucena.rs.gov.br 

Proposições: 
 

Proposição nº 055/2024: Verª. Regina Lopes 

A Vereadora que abaixo assina este, de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e 

Regimento Interno desta Casa, vem solicitar a V. Exmo., que interceda junto ao prefeito 

Municipal Sr. Jair Miguél Wagner, através do setor competente, para realizar devido 

patrolamento da Estrada da Primeira de Março. Justificativa: por solicitação urgente da 

população.  Aprovado por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 056/2024: RETIRADA..  

 

 

Assuntos e Indicações Verbais: 
 

 

Ver. João Américo Montini: 

- Pediu para que a Casa envie um ofício com votos de pesar aos familiares de Amélia Rigo 

Benetti. 

- Pediu para que a Casa envie um ofício parabenizando o Clube da 3ª Idade pela promoção 

realizada e para o Bairro São Cristóvão também. 

 

Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Abriu mão da palavra. 

 

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Abriu mão da palavra. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Comentou sobre a estrada da Linha Uruguai, sobre a estrada que vai a Porto Vera Cruz e 

sobre as reclamações que recebe. Reforçou para que a Administração dê uma atenção para essa 

estrada que vai a Porto Vera Cruz e para a estrada da Linha Uruguai, que são duas estradas que 

estão muito ruins e há muito tempo sem serem recuperadas. 

 

Verª. Regina Lopes: 

- Comentou sobre o ano de 2024 para a Casa Legislativa, com muito trabalho, muito 

acolhimento e muitas coisas estão acontecendo. Disse que gostaria de deixar claro que desde o 

início que é vereadora, quase completando 4 anos, essa é a quarta vez que traz a Procuradoria 

da Mulher para esta Casa Legislativa, que das outras vezes não foi aprovado. Comentou que é 

bom que os ânimos baixaram, em virtude do que está por vir pela frente, e que hoje puderam 

acolher isso. 

- Disse que a política sempre deve ser de construção, mas não uma construção individual, mas 

aquela construção que leva sim para um bem maior, um bem comum, onde se abre os 
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horizontes e se iguala a população toda como um tal, com direitos sim e deveres também, mas 

acima de tudo, dando a contrapartida necessária acima daquilo que eles estão sempre dando a 

sua contribuição e que é para isso que eles estão aqui. 

 

Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Parabenizou e desejou um feliz Dia dos Pais, dizendo que é triste para quem não tem o pai 

junto, mas que é sempre lembrado, deixando um abraço forte para todos os papais. 

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Abriu mão da palavra. 

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Reforçou e deixou sua homenagem aos papais, comentando que a gente vê que o dia das mães 

sempre é comemorado mais, mas cada um tem o seu papel na construção dos seus lares. 

- Disse que gostaria de deixar o seu registro sobre as festividades do Município, diversas 

programações foram desenvolvidas nesses dias e que ainda vai ter mais. Deixou registrado o 

empenho de todos que estiveram envolvidos, juntamente com a Administração, servidores 

públicos que não mediram esforços, estiveram todos envolvidos, todos trabalhando para levar o 

nome do Município.  

- Comentou sobre a estrada que vai até Porto Vera Cruz, que já fez um pedido verbal, dizendo 

que entrou em contato com o Prefeito e que logo será feita, dentro da maneira do possível. 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Delmo Ricardo Tissot e solicitou a 

palavra, o qual lhe concedeu. 

- Comentou que as mulheres, neste ano de 2024, foram muito lembradas, que teve o Comitê 

da Mulher da Cotrirosa, que até fizeram uma proposição que foi aprovada, que não foi 

concluída na integralidade ainda, mas acredita que logo será feito, que ainda não tem resposta 

do Executivo e que agora foi criada a Procuradoria da Mulher, comentando que a mulher, no 

Legislativo, tem o seu espaço e são todas muito bem vindas dentro desta Casa, parabenizando 

a todas e também a Vereadora Regina pela iniciativa, que fez esse projeto através de uma 

Resolução. 

- Comunicou que a Vereadora Regina Lopes fez um Projeto, Projeto de Lei 007-24, que foi 

vetado pelo Prefeito na sua integralidade, mas que o veto foi derrubado e a Lei foi 

promulgada, lendo o ofício 035/2024, que comunica o Executivo sobre a promulgação da lei. 

Comentou sobre a importância desse projeto. 

- Comentou sobre o Projeto de Lei em homenagem ao Dadá, dizendo que nada mais justo para 

os familiares do Dadá, verem escrito o nome dele lá no Centro Cultural, dizendo que é uma 

homenagem muito justa a ele, que estava sempre entre nós, muito carismático, simples e  




